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中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２４５ａ０５０３２９相似比     岐阜２００４年問題   難易度３ 

右の図のように、正方形ＡＢＣＤの対角線ＡＣ 

の延長上に点Ｅをとり、ＤＥを１辺とする 

正方形ＤＥＦＧをつくる。 

次の問に答えよ。 

１）★★ＡＥ＝ＣＧであることを証明せよ。 

２）★★∠ＤＣＧの大きさを求めよ。 

３）★★ＡＢ＝１ｃｍ、ＡＣ＝ＣＥのとき、 

△ＣＥＧの面積を求めよ。 
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▲

問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝長さ＝相似比、合同、三平方の定理 

１）△ＡＤＥと△ＣＤＧにおいて 

ＡＤ＝ＣＤ（正方形の 1辺）・・・① 

ＤＥ＝ＤＧ（正方形の 1辺）・・・② 

∠ＡＤＥ＝９０＋∠ＣＤＥ＝∠ＣＤＧ・・・③ 

①②③より２辺とその間の角がそれぞれ等しいので△ＡＤＥ≡△ＣＤＧ 

ゆえにＡＥ＝ＣＧである。 

２）△ＡＤＥ≡△ＣＤＧより、 

対応する角 ∠ＤＥＣ＝∠ＤＧＣであるから 

４点ＣＥＧＤは同一円弧上にある。∠ＥＤＧ＝９０°＝∠ＥＣＧ 

∠ＡＣＤ＝４５°であるから。∠ＤＣＧ＝４５°である。 

３）１）よりＡＥ＝ＣＧ 

ＡＤ＝１からＡＣ＝ ２ 、ＡＥ＝２ ２ ＝ＣＧ 

△ＣＥＧ＝２ ２ × ２ ÷２＝２ｃｍ２である。 

 


